读经: 诗篇 4; 创 10-12

诗 4:3"你们要知道,耶和华已经分别虔诚人归祂自己。我求告耶和华,祂必听我。"实在说出了今 天读经的重点。

虽然经过了洪水的审判,但我们很快又看到人开始偏离神,从含族的迦南开始,罪又得着权势和地位,开始形成一个背叛、抵挡神的系统。到了巴别塔的时候,发展到巅峰,人要公然地与神"遍满全地"的命令相违背,而要聚集在一起,为着"传扬我们的名,免得我们分散在全地上"。

因此,我们也看到神在人类漫长历史中,那个救赎工作的开始。祂拣选、分别虔诚人归祂自己,而在创世记中,就是体现在祂对亚伯拉罕的拣选并立约,然后我们就看到,在漫长的历史中,从一人,到一家,到一族,到一国…神的心意,是要使这些分别归给祂的族类,成为祂祝福的管道,使地上的万族都能够得福。神是生命之源,祂是一切福乐的源头,祂是赐福的神,并不像我们以为的,祂按着我们想要、所求的"福"来赐给我们,但是祂向着人的心,总是怜悯、慈爱、赐福,愿人能够认识祂并得着祂所预备,给人的上好之物(祂自己)。

"虔诚"这个词,英文译为 faithful,原文的意思是那从怜悯而生的忠信、良善之品格,用来形容人的时候,特别指那些在行动、品性上常常思想、纪念神性情的那些人。这让我很有启发,因为我们看到"虔诚"这个词,总是想到一些外面宗教的行为,但是在神的眼里,祂所看重的,是人纪念、思想、认定祂的心。